

國際刑警組織未來策略框架展望



2021年2月5日，國際刑警組織舉辦“未來策略框架展望”視頻會議，本局國際刑警澳門支局負責人蔡昕暉處長、職務主管楊秀珍和翻譯員劉雅儀出席了會議。

國際刑警組織相關人員介紹了新制定的策略框架2022-2025，指出新策略框架作為取得、執行、監督及評估整個全球行動的基準，分四階段進行，分別是評估與審視、策略制定、策略實施與執行、監察與評估，從而實現數據共享、伙伴合作、技術創新及人才交流等四個策略目標，並希望各成員國分享各自的發展計劃及策略，促進相互瞭解。與會者均表示支持國際刑警組織提倡的願景，並肯定該組織在促進各國資訊交流方面所作出的不懈努力。國際刑警組織人員表示，將持續與各國家中心局負責人、公營及私營機構人員、相關專家學者等緊密合作，共同維持世界和平。



參加國際刑警組織適應性警務全球聯盟線上會議

2020年10月28日，國際刑警組織召開“適應性警務全球聯盟線上會議”，以全球停頓所得的教訓及執法部門持續創新為題進行探討，本局國際刑警澳門支局負責人蔡昕暉處長及高級技術員陳永威出席了會議。

會上，國際刑警組織秘書長Jürgen Stock表示，自2020年初新冠肺炎疫情爆發以來，警務工作受到許多限制，恐怖份子及右翼份子趁機透過網絡製造矛盾、進行思想滲透和吸納新成員，又有許多私人企業受到木馬等惡意程式的入侵，國際刑警組織透過I-24/7等工具與全球執法部門保持緊密聯繫，協調組織進行跨國警務行動，成功打擊了相關犯罪。

各成員代表分別就疫情下各地社會情況發表了應對各種犯罪及新風險的策略和技能，特別是針對疫情期間大幅上升的犯罪如網絡對兒童的剝削及性犯罪、網絡詐騙、電話詐騙、加密貨幣洗錢、非法線上賭博與線上支付相關的金融犯罪等進行交流，共商應對措施，以有效打擊犯罪，維護國際社會的和平穩定。